

# “孕傻险”真能治“孕傻”吗



## 明星的那些“孕傻”事

关于“孕傻”是否存在一直有争议，至今还没有确切的结论。有研究认为，孕产妇记忆力下降，脑子不灵光，可能与怀孕前后女性体内激素变化、睡眠质量下降及注意力分散等诸多因素有关，并不能简单地归责于脑力、智力下降所致，但当激素水平趋向正常时，该现象会逐渐消失。而澳大利亚的一项研究认为，“孕傻”更多的是一种心理作用。

不管“孕傻”真相如何，不少娱乐明星都曾自曝“孕傻”事。

娱乐明星姚晨通过微博自曝已进入孕傻期：“很好，本人已正式进入孕傻期。晚上回家在楼下门禁系统输入房号死活打不开，后来发现

自己不停输入的是银行卡密码。”此微博惹得众网友纷纷围观并留言，其中就有人称：“别着急，接下来你还要傻三年。”

生下小糯米后复出的杨幂也曾忍不住感叹：“一孕傻三年是成立的，我现在就处于这个阶段啊！我的傻主要体现在更加路痴，忘性特别大，老爱忘东西。”她还自曝，“一路低头走路看手机的下场就是跟着前面的大叔直接冲进男厕所，可还行。”此外，她还将洗头水误当洗面奶。

就连一向被认为“机智毒舌”的小S也有孕傻的时候，她在怀孕期间曾拿手机当遥控器。

除了这些明星，我们身边不少普通人也遇到过类似“孕

傻”的事。

网友“海海erer”7月15日就在某育儿网站发帖说：“真的会‘一孕傻三年’，孕傻吗？我发现我怀孕后智商下降，时不时还会忘记事情，早上起来居然忘记手机密码。”

而在网上一搜，也有很多类似的“吐槽”，比如：停车不关窗户，好在没值钱的东西，只是让人顺走了一包纸巾；忘了自己家住几层，出电梯拿钥匙一顿乱捅；拿着手机找手机；买菜忘记带钱包……

这些，听起来是有点“孕傻”，但如果“孕傻”是类似这些事情的话，花钱去买一份保险真的有用吗？

## “孕傻险”能保啥

“买了‘孕傻险’，生孩子能报销吗？”网友“QQ用户\_6u5”听说该险种后的第一个问题就是这样。

为了了解详情，记者下载了一个相应的母婴APP。

记者登录其理财区发现，该“孕傻险”分“轻、中、重”三种程度，保费分别为8.1元、24.2元、40.4元，都只包含意外伤害医疗的保障，保额分别为1000元、3000元、5000元，保期均为364天。从购买须知中发现，购买人和被保险人须为同一人，年龄在18周岁到65周岁。如果你正准备去古巴、乌克兰、伊朗等地区旅游、工作或定居，则不予承担；如果你是特技演员、动物园驯兽师、战地记者、特种兵、烟囱清洁工等，则不能购买。官方对该产品的描述是：该产品专门为孕期女性及产

后女性量身定制，针对她们在“孕”、“育”状态下可能发生的意外情况进行保障。也就是说，“孕傻险”只是一款意外保险，而不是真正意义上的母婴保险。

有业内人士表示，从险种上来看，“孕傻险”属于短期的意外险。与其他保险公司的产品相比，虽然“孕傻险”购买年龄限制少，费用低，但保额却是最低的。而且，“孕傻险”只是简单地提供“意外伤害医疗险”，而其他保险公司提供的母婴保险保障范围更为全面，诸如妊娠或分娩身故、婴儿严重先天畸形、意外流产等都在保障范围内。对比下来后，“孕傻险”没什么优势。

比如，平安保险的一年期综合意外险，意外医疗保额1万元，意外身故、伤残保额5万元，保费为75.3元。又比

如，泰康保险公司的e顺(2014)综合意外保障计划，意外医疗保障保额5000元，意外身故10万元，如果是首次购买则送100万航空意外险，保费仅需74.5元。该保险更表示，地震、车祸、触电、摔倒等都保。

而更让人觉得意外的是，“孕傻险”明确表示，没有七天犹豫期。如果申请退保，将会损失已交保费。

记者经过统计发现，从APP上看，“孕傻险”合计大概有153人次购买。

网友“黎明起飞”认为，“孕傻险”，其实就是名字起得比较有看点，实际上就是一个空壳而已，没有实质内容。他提醒各位准妈妈，以及打算要二胎的女性朋友，应该要擦亮眼睛，购买一份能获得实实在在的保障的保险，不要花钱买噱头。

## 湖南金融

### 防范和打击非法集资知识专栏

主办：湖南省打击和处置非法集资工作领导小组办公室

## 网络传销害人害己

——宁夏石嘴山市网络传销集资诈骗案

“点完鼠标点钞票”，在网络上，诸如此类极具诱惑的帖子层出不穷，其后可能就潜伏着网络传销的黑手。

2007年初，石某、吴某、杨某、刘某、高某等人先后在武汉市、重庆市等地密谋，虚拟网上电子基金，以传销方式销售该基金。石某将私募基金主要内容、新智网视频专题等网络文摘下载到自己的U盘中。石某、吴某、刘某编制“韩国利仁国际投资集团”网站，虚构该公司海外背景、投资前景，并发布一系列关于“韩国利仁国际投资集团”的虚假信息。其后，石某、吴某、刘某等人以每股360元、每天5%的高额返利为诱饵，以“发展成员提成奖”、“中心领导奖”等鼓励投资者发展下线。吴某、刘某负责网上答疑、划款、网站日常维护和后台管理。石某、杨某、高某、匡某负责发展投资者，骗取集资。

2007年2月至3月间，石某等人用化名、曾用名在宁夏、四川、湖北、重庆等地通过他人发展投资者，以传销方式“拉人头”，销售“韩国利仁集团私募基金”。截至2007年5月，共骗取人民币1200余万元。上述款项除返利、提成670余万元外，其余被石某、吴某、杨某、刘某、高某、匡某分赃并挥霍。

家住宁夏石嘴山市的刘某听信虚假宣传，明知是非法传销，不但自己购买基金，还伙同他人先后在宁夏大武口、惠农、平罗、银川等地以传销的

方式发展人员购买基金。截至案发，刘某等人在宁夏地区形成了200余人参加的基金传销网络，非法募集资金670余万元，返利及提成320余万元。其中，刘某以传销方式，自己或通过他人发展投资者非法募集资金41万元，获利3.8万元。2007年5月26日，基金网站关闭，推销该基金的杨某、匡某也失去联系，不少投资人即向宁夏石嘴山市公安局报案。石嘴山市公安局接到群众报案后，决定立案查处，案件进入司法程序。

2009年4月，石嘴山市中级人民法院依法审理并作出判决。石某、吴某、杨某、刘某、高某、匡某无视国家法律，以非法占有为目的，明知没有预期盈利和归还集资款的能力，仍以高额返利为诱饵，虚构资金用途，并以传销方式，采用后笔集资款兑付前笔集资款及返利和提成的非法手段，骗取不特定公众集资，数额特别巨大，其行为已构成集资诈骗罪。刘某明知是非法传销行为，仍积极实施，情节严重，其行为已构成非法经营罪。依法判处石某犯集资诈骗罪，处无期徒刑，没收个人全部财产，剥夺政治权利终身；吴某等人犯集资诈骗罪，分别判处有期徒刑，并处罚金；刘某犯非法经营罪，判处有期徒刑三年，缓刑三年，并处罚金3.8万元；其他相关责任人分别获刑。

(摘自《打击非法集资典型案例汇编》)

## 消息股

### 你买1户基金，泰康人寿就给山区儿童送1份早餐

今日女报/凤凰网(记者唐天喜 通讯员王志平)近日，记者从泰康人寿湖南分公司了解到，一场“泰20泰爱你·买丰盈送爱心早餐”的公益活动正在该公司和客户中兴起。

原来，泰康人寿旗下的泰康丰盈债券型基金于8月9日开始发行，只要客户在直销渠道有效认购1户(1000元起购，上不封

顶)，泰康人寿即向第一财经公益基金会旗下“1份早餐”公益项目捐赠1份爱心早餐。“1份早餐”是第一财经彩虹公益计划旗下项目，目前主要帮助的对象是云南怒江平安寨添富小学和旧乃山完小学的439名师生。该项目于2011年6月1日起实施，以每份早餐为1袋鲜奶+1个面包的标准为孩子们募集善款。

### 光大银行邀邓亚萍签售奥运会纪念章

今日女报/凤凰网(记者唐天喜 通讯员陈翔)近日，中国光大银行举行了《历届夏季奥运会会徽和吉祥物纪念金(银)章》签售会。中国光大银

行副行长李杰、电子银行部总经理杨兵兵出席。中国乒乓球奥运冠军邓亚萍作为签售嘉宾，与现场来宾互动交流。

### 太平洋保险推“保险交通卡”

今日女报/凤凰网(记者唐天喜 通讯员严柏洪)近日，记者从太平洋保险公司了解到，太平洋保险将正式推出一款针对70

周岁(含)以上老年人的交通意外保险新产品，符合条件者购买保险即可免费乘坐公交地铁。目前，该产品率先在上海推出。